

关于 2018-2019 学年第一学期期初教学检查的情况汇报

一、期初教学准备检查情况

采取自查和抽查相结合的方式。各教学单位教研室所开课程的授课计划、课程标准、教学大纲、课表、教学记录本等教学资料准备齐全；所有课程备课量均在二周以上，教案格式规范，内容详实，部分课程融入了思政元素，同一门课程大都采用了集体备课；实验、实训室于开学前进行了安全检查，并对设备、场地进行了整理、维护、更新。从各教学单位报送的《2018-2019 学年第一学期开学教学常规工作检查情况反馈表》记录的情况来看，教学设备运行正常，基本所有的老师都能按照学院的要求，认真的进行备课、授课、作业批改，整理、收集好听课记录等教学资料。

二、期初教学巡查情况

开学第一天安排了全院教学检查，开学后两周每天都安排了巡查，巡查情况进行了如实记载，教师到岗、教学管理情况正常；个别学生有迟到的现象，部分学生上课玩手机。

三、期初教学质量检查情况

总体情况：整体情况正常，各项教学常规工作和教学资料完善，教研室和二级学院期初教学检查工作正常，教学检查、实验实训场所检查记录完整。各二级学院已在逐步推进教改方案、课程建设和教材建设等各项教学建设工作。

存在问题：

1、教学资料更新率和落实新要求的效率问题。

从检查情况看（仅为表面现象，可能片面）：

1) 某些二级学院层面的教改方案落实到具体授课教师的教学资料中的实践落实

情况存在不到位的情况,存在个别授课教师并不知晓本学院的本学期的教学重点推进工作的具体情况。

2)某些二级学院存在落实学院要求仅在布置阶段 教学工作的具体落实不到位。

任务一 教务处开学初下发的《关于做好新学期教学常规工作的通知》要求：“二、教学资料准备 3.各教研室主任组织召开任课教师教学研讨会，修订课程标准，更新教学内容，将思政元素融入课程标准，共同制订授课计划，做好提前两周的备课量，在教案中体现思政元素；各教研室在 9 月 2 日检查任课教师的资料准备情况”和任务二：巡视整改工作要求将“四新、新工艺、新知识、新材料、新技术”融合课程教学内容。两任务均见到了布置，落实情况有待加强。

3)普遍现象：教学资料复制率高(使用往年资料),延续“旧标准”准备“新时代”教学。二级学院已成立九个月，“系”的痕迹普遍存在。



2018年9月17日

教务处